
 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 

Provincia di Alessandria 
 
 

COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    14  del    9/05/2014 
 

 

OGGETTO : PROROGA  CONVENZIONE  PER  LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA 
DELLO SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITÀ PRODUTTIVE. 
 

L’anno  duemilaquattordici, addì  nove, del mese di  maggio, alle ore  21 e minuti  00,  
nella sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione ORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 

Mauro CABIATI      SINDACO   X  

Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Germano DELMIGLIO      CONSIGLIERE   X  

Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  

Marco RESTA      CONSIGLIERE   X  

Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Marina DEGIORGIS      CONSIGLIERE   X  

Matteo CABERLETTI      CONSIGLIERE   X  

Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE    X 

Ugo FERRARIS      CONSIGLIERE   X  

Roberto OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  

Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Totale  12   1 

 

Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che con deliberazione C.C. n. 34 del 14/07/2011 il Comune di Casale Monferrato ha 
approvato la gestione in forma associata dello Sportello Unico per le Attività Produttive di Casale e 
del Monferrato, approvando contestualmente la bozza di convenzione per i comuni associati; 
 
Premesso che il Comune di Villanova Monferrato ha aderito alla convenzione succitata con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 29/09/2011 esecutiva; 
 
Rilevato che detta convenzione ha durata triennale, dal 1° agosto 2011 al 31 luglio 2014; 
 
Dato atto che i Comuni aderenti sono attualmente 42, e precisamente: 
Alfiano Natta, Altavilla, Balzola, Borgo San Martino, Bozzole, Camino, Castelletto Merli, Cella Monte, 
Cereseto, Cerrina, Coniolo, Frassinello Monferrato, Frassineto Po, Gabiano, Giarole, Mirabello 
Monferrato, Mombello Monferrato, Moncestino, Morano Sul Po, Murisengo, Occimiano, Odalengo 
Grande, Odalengo Piccolo, Olivola, Ottiglio, Ozzano Monferrato, Pomaro, Pontestura, Ponzano, 
Rosignano, Sala Monferrato, San Giorgio Monferrato, Serralunga Di Crea, Solonghello, Terruggia, 
Ticineto, Treville, Valmacca, Vignale, Villadeati, Villamiroglio, Villanova Monferrato; 
 
Considerato che il Comune di Casale Monferrato, capofila fra i sottoscrittori, con nota Prot. 3721 in 
data 06/02/2014 ha proposto di prorogare la scadenza del 31 luglio 2014 al 31 dicembre 2014, in 
considerazione che molti comuni associati saranno impegnati nella primavera del 2014 nelle 
consultazioni elettorali amministrative, per cui le amministrazioni entranti si troverebbero a dover 
valutare ed approvare un eventuale rinnovo della gestione in forma associata del SUAP ad inizio di 
mandato, in pieno periodo feriale e senza l’opportunità di effettuare dovute valutazioni ed 
approfondimenti; 
 
Rilevato inoltre che l’art. 9, quarto comma, della convenzione prevede che la ripartizione del costo 
del servizio venga effettuata su base annua, tenendo conto del numero dei procedimenti unici 
ordinari attivati nel corso dell’anno per ogni Comune associato, per cui un’interruzione al 31 luglio 
2014 esporrebbe gli uffici ad un doppio conteggio parziale, ed i comuni associati ad una doppia 
liquidazione; 
 
Ritenuto pertanto opportuno, per le motivazioni addotte, accogliere la proposta del Comune di 
Casale Monferrato sopra esplicitata; 
 
Visto l'allegato parere favorevole tecnico espresso da: 

a) Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnico amministrativa; 
b) Responsabile del Servizio Tecnico in ordine alla regolarità tecnica; 
c) Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità tecnico-finanziaria 

DELIBERA 

 
1) di accogliere, per le motivazioni esplicitate in narrativa, la proposta del Comune di 

Casale Monferrato di prorogare al 31/12/2014 la scadenza della convenzione in essere 
per la gestione in forma associata dello Sportello Unico per le Attività Produttive di 
Casale e del Monferrato; 

 
2) di inviare copia della presente deliberazione al SUAP del Comune di Casale Monferrato 

per l’adozione dei conseguenti provvedimenti di competenza. 
 

STABILISCE INOLTRE 

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l'immediata eseguibilità ai sensi dell'art. 134, 4° 
comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”. 



LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 

F.to Mauro CABIATI 

 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 

 Si attesta la regolarità tecnico contabile ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO FINANZIARIO  

F.to RAG. ORNELLA GARBARINO 
 

Si attesta la regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 
del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO TECNICO 

 F.to GEOM. PASQUALE BARBATO 
 

Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 
267. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  
www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 

Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

  

è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000) 
 

perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI) 
 

 

 

 


